
 
 
 
20 700 まいを ５にんで （３位数）÷（１位数）＝（３位数） 

（３位数）÷（１位数）＝（３位数）と余りになる割り算の筆算の仕方を知る。 

   ７４３まいの かみを ５にんで おなじかずずつ わけます。 

   ひとりぶんは なんまいに なりますか。 

1 

 （１）ひっさんで こたえを もとめましょう。 

７÷５を かんがえます。 

①５×１＝５の １を かきます。 

②５×１＝５の ５を かきます。 

③７－５＝２の ２を かきます。 

④４を したに おろします。 

２４÷５を かんがえます。 

⑤５×４＝２０の ４を かきます。 

⑥５×４＝２０の ２０を かきます。 

⑦２４－２０＝４の ４を かきます。 

⑧３を したに おろします。 

                ４３÷５を かんがえます。 

⑨５×８＝４０の ８を かきます。 

⑩５×８＝４０の ４０を かきます。 

⑪４３－４０＝３の ３を かきます。 

（しき） 

      ÷     ＝     あまり 

 
（こたえ） 

ひとりぶんは      まいで、    まい あまります。 

 

５  ７ ４ ３ 
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（３位数）÷（１位数）＝（３位数）と余りになる割り算を筆算で解いてみる① 

   ８２４まいの かみを ３にんで おなじかずずつ わけます。 

   ひとりぶんは なんまいに なりますか。 

 
 
 
                (((( 
 
 

２ 

（１）ひっさんで こたえを もとめましょう。 

８÷３を かんがえます。 

①３×２＝６の   を かきます。 

②３×２＝６の   を かきます。 

③８－６＝２の ２を かきます。 

④２を したに おろします。 

２２÷３を かんがえます。 

⑤３×７＝２１の   を かきます。 

⑥３×７＝２１の   を かきます。 

⑦２２－２１＝１の  を かきます。 

⑧４を したに おろします。 

                １４÷３を かんがえます。 

⑨３×４＝１２の   を かきます。 

⑩３×４＝１２の   を かきます。 

⑪１４－１２＝２の  を かきます。 

（しき） 

      ÷     ＝     あまり 

 
（こたえ） 

ひとりぶんは      まいで、    まい あまります。 
 

 

３  ８ ２ ４ 
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（３位数）÷（１位数）＝（３位数）と余りになる割り算で引き算の答えが０になる計算を知る。 

   ８４３まいの かみを ４にんで おなじかずずつ わけます。 

   ひとりぶんは なんまいに なりますか。 

 

３ 

 

（１）ひっさんで こたえを もとめましょう。 

８÷４を かんがえます。 

①４×２＝８の   を かきます。 

②４×２＝８の   を かきます。 

③８－８＝０なので なにも かきません。 

④４を したに おろします。 

４÷４を かんがえます。 

⑤４×１＝４の   を かきます。 

⑥４×１＝４の   を かきます。 

⑦４－４＝０なので なにも かきません。 

⑧３を したに おろします。 

                ３÷４を かんがえます。 

３は４より ちいさいので、われません。 

 われないときは、４×０＝０ と かんがえます。 

⑨４×０＝０の   を かきます。 

⑩４×０＝０の   を かきます。 

⑪３－０＝３の   を かきます。 

（しき） 

      ÷     ＝     あまり 

（こたえ） 

ひとりぶんは      まいで、    まい あまります。 
 

 

４  ８ ４ ３ 
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（３位数）÷（１位数）＝（３位数）と余りになる割り算で引き算の答えが０になる計算を解く① 

   ８４１まいの かみを ４にんで おなじかずずつ わけます。 

   ひとりぶんは なんまいに なりますか。 

 

４ ４ 

 

（１）ひっさんで こたえを もとめましょう。 

８÷４を かんがえます。 

①４×２＝８の   を かきます。 

②４×２＝８の   を かきます。 

③８－８＝０なので なにも かきません。 

④  を したに おろします。 

４÷４を かんがえます。 

⑤４×１＝４の   を かきます。 

⑥４×１＝４の   を かきます。 

⑦４－４＝０なので なにも かきません。 

⑧  を したに おろします。 

                １÷４を かんがえます。 

１は４より ちいさいので、われません。 

 われないときは、４×０＝０ と かんがえます。 

⑨４×０＝０の   を かきます。 

⑩４×０＝０の   を かきます。 

⑪１－０＝１の   を かきます。 

（しき） 

      ÷     ＝     あまり 

（こたえ） 

ひとりぶんは      まいで、    まい あまります。 
 

 

４  ８ ４ １ 

① 

② 

⑤ 
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⑧ 
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（３位数）÷（１位数）＝（３位数）と余りになる割り算で引き算の答えが０になる計算を解く② 

   ６１９まいの かみを ３にんで おなじかずずつ わけます。 

   ひとりぶんは なんまいに なりますか。 

 
 

（１）ひっさんで こたえを もとめましょう。 

６÷３を かんがえます。 

①３×２＝６の   を かきます。 

②３×２＝６の   を かきます。 

③６－６＝０なので なにも かきません。 

④  を したに おろします。 

１÷３を かんがえます。 

１は３より ちいさいので、われません。 

われないときは、３×０＝０ と かんがえます。 

⑤３×０＝０の   を かきます。 

⑥３×０＝０の   を かきます。 

⑦１－０ ＝１の   を かきます。 

⑧  を したに おろします。 

                １９÷３を かんがえます。 

 ⑨３×６＝１８の    を かきます。 

 

３  ６ １ ９ 

① 

② 

⑤ ⑨ 

４ 

③ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑩ 

⑪ 

④ 

５ 

⑩３×６＝１８の   を かきます。 

⑪１９－１８＝１の   を かきます。 

（しき） 

      ÷     ＝     あまり 

（こたえ） 

ひとりぶんは      まいで、    まい あまります。 
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